

张克辉同志遗体在京火化 习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等 到八宝山革命公墓送别

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

详见第二版

市委深改委召开第八次会议

研究行政审批制度改革、紧密型县域医共体改革等工作

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯（记者王艳王晨）1月17日，市委书记张建慧主持召开市委全面深化改革委员会第八次会议，传达学习省委深改委第四次会议精神，研究行政审批制度改革、投融资体制改革、紧密型县域医共体改革、市直检验检测机构重塑性改革等工作。市长吉建军出席会议。

张建慧代表市委、市政府向受表彰的先进典型表示祝贺，并通过他们向保一方平安、护一方稳定的基层一线同志表示诚挚问候和衷心感谢。他说，近年来，全市各级各部门坚定践行新时代党的群众路线，不断坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实开展矛盾纠纷源头预防、排查预警、调处化解工作，为维护社会和谐稳定，助力建设更高水平的平安周口、法治周口作出了重要贡献。此次受表彰的先进典型，是全市坚持和发展新时代“枫桥经验”先进典型的代表。

会议听取我市投融资体制改革进展情况汇报，强调要深入学习贯彻中央金融工作会议精神，加快推进国有平台公司市场化改革，推动国有资本资源向公共服务、重要行业和关键领域集中，进一步完善国有企业主责主业管理体系，厘清组织功能和主业标准，提升市场化运作水平，切实提高国有企业核心竞争力和高质量发展水平。

会议听取周口临港开发区“三化三制”改革进展情况汇报，强调要聚

焦创建国家级高新区目标任务，强化开发区经济发展的主阵地、主战场、主引擎功能，精心组织，扎实推进，切实做好改革后续工作，确保临港开发区“三化三制”改革顺利平稳进行。要聚焦临港产业和优势产业，精准绘制“招商图谱”，持续招大引强、招新引优，抓实项目建设，夯实产业支撑，加快培育壮大先进产业集群。要选优配强乡镇领导班子，切实承担社会管理职能，做好项目建设要素保障，奋力开创周口临港开发区高质量发展新局面。

会议听取我市紧密型县域医共体改革进展情况汇报，强调要树牢以人民为中心的发展理念，坚持以县为主、市级示范、系统思维、统筹

谋划、抓住关键、整体推进，加快乡村全科医生培养，推动优质医疗资源下沉，提高医疗护理服务质量，破除管理体制机制障碍，真正实现行政、人员、财务、业务、绩效、药械“六统一”管理，高质量推进紧密型县域医共体建设。

会议听取市直检验检测机构重塑性改革推进情况汇报，强调要加快推进检验检测机构重塑性改革，整合集聚优质资源，建立健全现代企业制度，做大做强市检验检测集团，尽快推进各项业务开展，为全市经济社会发展提供有力的技术支撑。

吴刚、牛越丽、路培果、张桂英、赵锡昌、皇甫立新、秦胜军、梁建松、刘颖出席会议。①6

吉建军调研中心城区教育工作时强调

补齐短板弱项 促进均衡发展 不断满足群众对优质教育的新要求新期待

本报讯（记者李凤霞）1月16日，市长吉建军调研中心城区教育工作。他强调，要贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要论述，大力实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略，进一步优化教育资源配置，全力推进教育重点项目建设，加快构建高质量教育体系，推动教育高质量发展，办好人民满意的教育。秦胜军、宋力、王文峰参加调研。

在周口市第十八初级中学、周口市纺织路小学，吉建军实地察看校园环境、办学条件，详细了解学校发展

之需和问题建议。吉建军指出，要坚持系统思维，立足当下、着眼长远，科学编制教育规划，使基础教育资源与城市发展、区域公共服务需要相适应，推动基础教育优质均衡发展。要优化教学环境，提升教学质量，加强平安校园建设，以教师的辛勤付出换来学生的健康成长。

在港区第一初级中学、港区第一小学项目施工现场，吉建军指出，要细化措施，科学组织调度，筑牢安全底线，严抓工程质量，真正把项目建成精品工程、放心工程。

吉建军还到周口理工职业学院新校区、周口交通技师学院调研。

吉建军指出，教育是国之大计，是最大的民生。要始终坚持教育优先发展战略，着力强基础、扬优势、补短板，扩大优质教育资源供给，提升教育质量和水平。要加快构建高质量基础教育体系，科学布局教育资源，加大资金投入力度，完善配套设施，补齐短板弱项，促进学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、高中教育擦亮品牌。要积极推进集团化办学，以强带弱、以老带

新，帮助薄弱学校、新建学校迅速提升办学质量，打造高素质专业化创新型教师队伍。要统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新，积极推动“中升高”“高升本”，大力发展职业本科教育，加快推进职普融通、产教融合、科教融汇，努力建设河南职业教育创新发展高地。要加强学校管理，推进平安校园创建，守好学校意识形态阵地，加强对食品、消防、设施设备等各类安全隐患的排查整治，切实筑牢校园安全稳定屏障。①6

先进典型代表座谈强调 深入践行新时代“枫桥经验” 建设更高水平的平安周口

本报讯（记者王艳陈永团）1月17日，全市坚持和发展新时代“枫桥经验”暨深化“三三三”网格化服务管理工作会议召开。会前，市委书记张建慧与全市坚持和发展新时代“枫桥经验”先进典型代表座谈。

张建慧代表市委、市政府向受表彰的先进典型表示祝贺，并通过他们向保一方平安、护一方稳定的基层一线同志表示诚挚问候和衷心感谢。他说，近年来，全市各级各部门坚定践行新时代党的群众路线，不断坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实开展矛盾纠纷源头预防、排查预警、调处化解工作，为维护社会和谐稳定，助力建设更高水平的平安周口、法治周口作出了重要贡献。此次受表彰的先进典型，是全市坚持和发展新时代“枫桥经验”先进典型的代表，长期扎根在发现矛盾、解决问题、服务群众的最前沿，无怨无悔、倾情奉献，创造了许多好经验、好做法，是全市党员干部学习的榜样。希望全市广大基层党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神，以先进典型为榜样，大胆探索、勇于实践，在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多好经验，为现代周口建设营造更加安全稳定的社会环境；注重加强基层治理，深入开展普法宣传教育，准确把握群众的所思所想所盼，把各类风险隐患防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽状态；牢牢坚持党建引领，全力打造高素质党员队伍，发挥好乡贤、退伍军人、外出务工返乡人员的作用，培育发展乡村产业，创造更多就业岗位，持续改善人居环境，切实保障和改善民生；注重走好新时代党的群众路线，充分发动群众、组织群众、依靠群众，打造共建共治共享的社会治理格局。

市委副书记、政法委书记柳波参加座谈并出席会议。会议强调，要深刻领悟新时代“枫桥经验”的科学内涵，牢牢把握实践要求，立足预防、立足调解、立足法治、立足基层，切实做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，以“三零”创建为目标，以“干部联网格、干警联村居、党员联住户”为抓手，推动“网格管理信息化、网格力量多元化、网格服务精细化”，着力构建“三三三”网格化服务体系，强化平安周口建设基层基础，努力打造新时代“枫桥经验”周口实践的亮点品牌。

会议宣读了《关于表扬全市坚持和发展新时代“枫桥经验”先进典型的通报》，并为受表彰单位颁奖。

会前，与会人员实地观摩了市平安建设促进中心、淮阳区郑集乡官路庄村、商水县阳城街道瓦房庄村、川汇区七一街道文明社区，以及市公安局川汇区分局等单位 and 村庄（社区）。

张元明、马军杰、许喻静出席有关活动。②3

市政协党组召开主题教育 专题民主生活会

本报讯（记者王晨）1月17日，市政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市政协党组书记、主席牛越丽主持会议并讲话。省委第十六巡回督导组副组长苏喜军到会指导。

市政协党组对开好这次专题民主生活会高度重视，会前组织专题学习，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料。会议通报了市政协党组2022年度民主生活会整改落实情况。牛越丽代表市政协党组作对照检查，并带头作个人对照检查。党组成员依次发言，深入开展批评和自我批评，达到了统一思想、增进团结、改进作风、促进工作的目的。

苏喜军指出，这是一次高质量的民主生活会，会前准备充分，查摆问题深入，开展批评和自我批评诚恳，整改方向明确、措施具体。下一步，要持续抓好会后整改，以整改成效推动工作质量提升，不断巩固深化主题教育成果。

牛越丽强调，要持之以恒学思想，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身课题，运用好蕴含其中的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，在不断深化内化转化中把牢方向、坚定信心、提升能力。要围绕中心善作为，认真学习贯彻落实市委五届五次全会暨经济工作会议精神，围绕市委锚定“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划的目标任务，找准切入点，抓住关键点，深入调查研究，积极协商议政，务实建言、精准献策，全力助推周口高质量发展。要严以律己守规矩，切实履行“一岗双责”，压紧压实主体责任，严明纪律规矩，确保全面从严治党各项任务落实落地。要持续整改抓落实，对查摆出来的问题，制订可行的整改方案，一项一项抓好落实，扎实做好专题民主生活会“后半篇文章”，持续推动主题教育成效不断转化为做好政协工作的强大动力。

省委第十六巡回督导组副组长和市政协相关同志列席会议。②3

1月17日，夜幕降临，周口关帝庙广场上的灯光陆续亮起。距离首届“三川十馆·春会”开幕还有13天，会场布置进入紧要阶段。据悉，截至发稿，整个会场的1.2万余套装饰灯具已安装完成90%。

记者 刘俊涛 摄



古色古香的建筑在灯饰映衬下更加迷人。



路人在已安装灯具的门面房前走过。

夯基固本强堡垒 凝心聚力促发展

我市推进主题教育与软弱涣散村党组织整顿互融共进

本报讯 第二批主题教育开展以来，我市坚持把整顿软弱涣散村党组织作为农村领域开展主题教育的重

要内容，聚焦强基固本，落实责任抓保障，严格标准抓认定，精准施策抓成效，不断提升软弱涣散村党组织质

效，推进主题教育与软弱涣散村党组织整顿互融共进。

落实责任抓保障。坚持把软弱涣散村党组织整顿列入县委书记抓“五星”支部创建工作清单，推动县（市、区）委书记亲自抓，压实乡镇党委书记直接责任。制订实施

方案，建立健全工作推进台账，组建专项督导组，采取“四不两直”方式进行督导，针对发现问题，印发《软弱涣散村党组织整顿工作清单》，对工作进展缓慢单位下发《工作提醒》，推动整顿工作抓实抓细抓到位。（下转第二版）

2023年全市重点民生项目 记者观察

叶氏庄园焕发新姿 提档升级更显品质

本报讯（记者黄佳）一座大宅，蕴含了“诚实守信”的豫商精神；一段“拾金不昧”的佳话，彰显了叶氏家族的诚信之风。矗立在沙颍河生态经济带的叶氏庄园不仅是一座清代建筑群，更是周口人“崇德尚义”的精神标识。近日，得知叶氏庄园升

级为国家4A级旅游景区，记者再次探访这座豫东民宅，感受其提档升级后的品质与温度。

站在庄园大门前，记者看到修缮一新的叶氏庄园在蓝天下更加古朴端庄，正门前面的广场上十分空旷。（下转第二版）